



# 屏東教育大學 校訊

## 劉慶中

國內郵資已付  
臺灣區  
郵政管理局  
許可  
屏東市第002號  
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙

行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中●編輯：研究發展處就業暨校友服務組●發行所：國立屏東教育大學●地址：屏東市民生路4-18號●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

### 校長的教師經～

本校教學資源中心於102年4月29日在民生校區教學科技館105會議室舉辦「校長的教師經」講座。本講座邀請到本校劉校長慶中來與大家分享過往的教育經驗。

首先，校長對自身在校的經歷做介紹，提及剛進入學校時，從當時體制的改變、時代的變遷，對學校、校園有多大的衝擊，從專科（國中入學）改制師院（高中入學），對學校有重大的影響，所以剛開始劉校長擔任授課教師外，同時也擔任義務性秘書職務。在當時接任行政工作常常得面臨學生的問題，所以在輔導學生時，就不以直接的問答來勸導學生，而是藉由其他的方式來引導學生想到正確的方式。

劉校長提及學生應該因材施教，並認為教育要先從感動做起。當學生的心門一打開，知識訊息傳遞也較容易被接受。有教無類的思想是理念，是形而上；形而下是因材施教，是實踐，所以當學生與老師的互動良好時，就能引發學習動機。然而教學的好習慣就是要良知、遠景、熱情與自律，特別是熱情，熱情是教學的主要動力，要有熱情才有動力去教學，而責任高於一切，專業源於用心，有能力固然很好，但是必須要有責任，因為專業只要用心就會慢慢發展出領域的專長。在此，校長給教師的角色下了一個定義，那就是教師像一條鍊子裡面的小環扣，必須要環環相扣，方有承先啟後的作用。

劉校長在最後結語時，問了老師們：「下輩子，你還願意當老師嗎？」。成己成人，老師的價值在於他付出多少，而不是拿取多少；教師是一個志業，其價值非凡。多一點的付出，就會提高更多一些的價值。為人師表的重要性：師者，傳道授業解惑也。社會、學校賦予教師重大的使命，教師這份工作也不只是一份職業，有的更多的任務性、重要性。校長以深入淺出的方式講了自己的經歷，也在教學上提出許多具深刻性的看法與建議。這一場演講，讓與會者受益良多。

(中四甲 楊容佳)



### 母親節感恩傳情 圓滿成功～

本校學務處生活輔導組及親善服務志工社團於102年5月1日上午在五育樓川堂舉辦教育部品德教育『把愛傳回去』母親節感恩傳情活動。

本次母親節感恩卡片由學務處生活輔導組所提供並代為寄送，卡片設計溫馨且具質感，校內師生踴躍參與，讓卡片供不應求，連久未動筆的同學們也將祝福親手寫下，不論住在何處，學校都會將這份珍貴感謝之情傳到母親或需要致謝的貴人手中。

此次傳情活動圓滿達成，共計500人參與，傳情活動期間，本校鍾學務長屏蘭及軍訓室周維婷教官也都一同共襄盛舉，校園內滿溢惜福感恩的氛圍，也讓今年的母親節活動更加溫馨。

(教二乙 蔡嫣子)



### 用腳環遊世界， 用心瀏覽文化～

每一段旅程，都是豐富心靈與增長知識的基石。

本校通識教育中心於102年5月1日在民生校區五育樓四樓國際會議廳舉辦「環遊世界與身心靈成長」講座。本講座很榮幸邀請到眭澔平老師蒞校與我們分享他利用了數十年的時間周遊列國，去各國拍攝每個族群特有的文化之美。

首先，眭老師利用了自己的姓氏「眭」作為一個開場，期許大家能夠創造自己，透過不斷的思考增進自己的內涵，一個關於姓氏的開場，即帶給大家無限的欲望，不自覺地更投入仔細聆聽每一個小細節，不論是求學經驗或是環遊世界的心得分享，每一個故事都如此的引人入勝。會場中，不但撥放眭老師周遊列國的影片，在加上老師精闢的解說，讓人彷彿身歷其境，一同踏遍整個世界。

旅遊，不僅是透過眼睛去看這個世界，更要用心去感受這世界。眭老師所造訪的國家或民族，各自有著自己的獨特文化，透過親身體驗每個文化的過程，讓自己認識每個文化間的不同之處後，更能懂得去尊重每個多元文化的價值，不論是古老的文明或是部落的習俗，甚至是動物的保育等。此次演講，讓我深刻體會到「旅行，是要身體力行」，去深入體驗風土民情，如此方能開闊自己的視野，豐富自己的身心靈。

(社四甲 李香蓉)



### 2013音樂藝術與教學 國際學術研討會～

本校音樂學系於102年5月6、7日（星期一、二）於林森校區音樂館圓廳舉辦「2013音樂藝術與教學」國際學術研討會及《歌與夢的邂逅》歌劇選粹之夜。本次活動特聘邀請美國德州大學聖安東尼分校名歌劇導演William McCrary博士以及德州三一大學人際溝通與戲劇教育學系Roberto Prestigiacomo副教授蒞校進行短期講學，來指導本校師生歌劇工作坊及大師班。

本次學術研討會提供與會者親臨國內外音樂藝術相關領域大師指導之機會，並藉由國內外學者及資深教授的演講與示範，期提昇與會者音樂藝術與教學相關領域理論與實務之廣度與深度，並培養理性、智性與感性兼具之藝文統合能力。另亦提出南台灣音樂藝術與教學相關之先鋒理念與資訊，透過國內外音樂藝術相關領域先進之引領，促進本校及國內各大專院校及中小學師生於音樂藝術相關領域之學習與成長。

102年5月7日晚間7時於林森校區音樂館圓廳舉辦《歌與夢的邂逅》歌劇選粹之夜，為名歌劇導演William McCrary博士、肢體動作指導專家Roberto Prestigiacomo副教授與本校音樂系師長之協同指導下，帶領本校音樂系學生呈現歌劇工作坊及大師班的練習成果，並帶來魔笛、費加洛婚禮等歌劇選粹。當日吸引許多歌劇音樂的同好前來共襄盛舉，本次的「音樂藝術與教學」國際研討會除了在國科會、文化部共同協辦下，亦特別感謝本校校友總會的贊助與支持，讓整場研討會的規劃更臻完善，帶給師生與同好獲益良多。

(音樂系 黃筱媛)

## 初生“職” 慢不畏虎， 進入職場一把罩～

本校研發處綜合企劃組為提升學生對各產業趨勢的了解暨強化未來就業競爭力，特於102年5月1日在五育樓視聽教室（二）舉辦「初生“職”慢不畏虎，進入職場一把罩」講座。本講座邀請到統一企業高屏營運部屏東區顧問王俊堯先生及統一超商新豐榮店店長陳宇崇先生蒞校為我們分享進入職場必備的省思、能力與態度。

講座中，王顧問首先提及要「先學做人，後學做事」，一旦有所承諾就要盡力完成，並在適當的時機幫助他人或接受他人幫助。其次，要練習談話的技巧，把話說好前，要先學會傾聽，從別人的話題中找出話題，並善用身體語言來強化談話內容。最後，則要大家多培養創意、多閱讀與多接觸不同的人，來瞭解抱怨的本質，並鼓勵大家要「抱負」，而非消極抱怨。

活動進行到意見交流時，陳店長則分享，企業老闆常會根據履歷表做為錄取員工的依據，所以履歷表要端正的寫、確實的寫，尤其是經驗欄這個區塊很重要，因為它可以用來判斷一個人的做事能力來當作總結。

此講座就在兩位講師幽默且精闢的解說之下圓滿結束。相信大家在聽完演講後，再加以轉化運用、實際執行，定將獲得更大的收穫！

（社三甲 林俊佑）



## 校園喜訊～

### 本校學生參加「2013年全國智慧型機器人大賽」 自走車競速，榮獲佳作成績～

由教育部指導，正修科技大學所主辦的「2013 年全國智慧型機器人大賽」於102年5月11日在正修科技大學隆重登場。本校電腦與智慧型機器人學士學位學程賴立俊老師指導學生黃冠銘、張伊嫻、李婉寧，榮獲大專組C組「自走車競速」佳作獎。

自走車競速賽中，主要機器人必須來回路徑20公尺中能夠避開障礙物，且不能撞到牆壁及超過邊界，因此機器人必須具有紅外線來偵測障礙物外，還得結合人工智慧，才能克服障礙。此次比賽中使用PID控制法則來使機器人能夠沿牆壁走及結合避障程式能閃開障礙物。同學們經過在校多次的測試，不斷修改車體及程式撰寫，終於在這場比賽中榮獲佳作成績。

（電腦與智慧型機器人學士學位學程）



## 好康報報～ 本校師資培育中心辦理 「國民小學課業輔導學習知能 研習講座」～開講囉！

◎參加對象：本校師資生、教職員生及有興趣人士  
◎本活動網址：<http://140.127.81.22/aes/>

## 社團話劇社— 百鬼日行全員大逃殺～

102年5月4日在本校五育樓北側川堂由話劇社主辦的「百鬼日行全員大逃殺」活動。此次活動除了由本校的同學參與外，也邀請國立屏東商業技術學院的同學們一同共襄盛舉，以達到雙方相互瞭解，並增進兩校間之交流。

本校劉慶中校長也在活動當日特別精心打扮與同學們一同歡樂。活動一開始，校長希望同學們於玩遊戲時，要注意遊戲規則外，也別忘了注意自身的安全，最後並預祝整場活動順利圓滿。

活動在同學們檢錄完成，說明遊戲規則後，即由角色扮演的司儀，以逗趣的方式揭開活動的序幕。活動正式開始，各個選手們奮力地奔跑到底，尋找有利可供防禦和攻擊的武器。最後，活動進入鬼抓人的階段，由同學們扮演法老、吸血鬼等角色，整場遊戲過程緊張又刺激，現場氣氛歡樂，使同學們度過一個輕鬆又愉快的歡樂時光。

此活動不但讓社團與學生都能擁有歡笑與經驗的學習，更能促進校與校間的合作，相信藉由兩校頻繁互動，未來兩校的隔閡將能逐漸消弭，使合校推動的實質融合更具進一步。

（社四甲 周郁盼）



### 本校同學參加屏東縣2013「攜手同心～e起反毒、反黑、反霸凌」酷炫達人創意才藝競賽，榮獲大專院校組第三名～

本校春暉社此次參與由屏東縣政府舉辦的「攜手同心～e起反毒、反黑、反霸凌」酷炫達人創意才藝競賽，榮獲大專院校組第三名。該社的學生用最青春、最活力的方式來宣導春暉社的宗旨，並選用詼諧的戲劇手法來呈現反毒、反黑、反霸凌的短劇，讓觀眾在輕鬆觀賞之餘，也能體認到戲劇裡面所蘊含的教育性。

本校春暉社參與同學范晏寧、林采柏、岳宴晨、陳俊宇、梁凱莉、蔡佩慈、金姝，以及張馨尹等8人，活動當天一早，認真地在校園內進行排演，排演的同時，又為了讓原有的劇本可增添許多的趣味性，於是在比賽前臨時改變了一點劇本與對白，竟沒想到能在比賽中獲得觀眾的青睞，獲得佳績。能夠以如此有趣的方式宣導服務教育的內容，並獲得肯定，老師與同學們都非常開心，也覺得一切的辛苦都覺得是值得的。希望未來能更積極推動服務學習的精神，讓這社會的每個角落都能瞭解到毒品、愛滋、霸凌的危害性，也能讓大家自覺反毒的重要性。

（幼一乙 梁凱莉）

### 本校同學參加「全國大專院校MICE企劃競賽」榮獲佳作成績～

本校文化創意產業學系學生張克維、姜佩琦、鄭雯齡、蘇暉竣、吳岱臻等5人之創作「女僕咖啡廳展覽會」主人，歡迎回來」榮獲佳作成績。

時間	活動主題	主講人	地點
102.06.05(三) 18:30~20:30	國語領域教材教法	本校中國語文學系 簡貴雀教授	五育樓4樓 視聽教室(二)
102.06.06(四) 18:30~20:30	數學領域教材教法	屏東市復興國民小 學吳金聰教師	五育樓3樓 視聽教室(一)
102.06.19(三) 18:30~20:30	英語領域教材教法	本校英語學系 張淑英教授	五育樓4樓 視聽教室(二)